

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年10月  
31  
星期二  
癸卯年九月十七  
总第9969期  
  
掌上张家界APP  
今日8版



## 习近平在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调 坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路 组织动员广大妇女为中国式现代化建设贡献巾帼力量 蔡奇出席

新华社北京10月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体人民团结奋斗，妇女的作用不可替代。要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，激励广大妇女自尊自信、自立自强，奋进新征程、建功新时代，为中国式现代化建设贡献巾帼智慧和力量。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示，党的十八大以来，党中央全面加强对妇女工作的领导，推进妇联改革，不断健全妇女权益保障法治体系，持续优化妇女发展环境，推动妇女事业取得历史性成就。过去5年，各级妇联组织认真贯彻党中央决策部署，切实履行引领、服务、联系职责，动员组织广大妇女在推动高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠疫情、科技创新、乡村振兴等战场上奋勇拼搏，创新推进家庭家教家风建设，用心用情做好维权关爱服

务，持续深化妇联改革，政治性、先进性、群众性不断增强，桥梁纽带作用进一步发挥。党中央对妇联的工作是充分肯定的，对全国妇联新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平强调，妇女事业和妇联工作要始终坚持正确政治方向，与党同心同行。要坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终同党中央保持高度一致。要始终保持政治上的清醒和坚定，牢牢把握我国妇女事业的政治属性和妇联组织的政治定位，加强妇女思想政治引领，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

习近平指出，要紧紧围绕贯彻落实党的二十大的战略部署，找准工作着力点，把党中央决策部署转化为妇联工作的具体任务。要激励广大妇女在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴中发挥自身优势和积极作用。

习近平强调，家庭和睦、家教良好、家风端正，子女才能健康成长，社会才能健康发展。做好妇女工作，

不仅关系妇女自身发展，而且关系家庭和睦、社会和谐，关系国家发展、民族进步。要讲好家风故事，引导广大妇女发挥在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面的独特作用，营造家庭文明新风尚。要积极培育新型婚育文化，加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导，促进完善和落实生育支持政策，提高人口发展质量，积极应对人口老龄化。

习近平指出，保障妇女儿童合法权益、促进男女平等和妇女儿童全面发展，是中国式现代化的重要内容。各级妇联组织要积极主动作为，着力推动解决影响和侵害妇女儿童权益的突出问题。要关爱帮扶低收入妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难妇女，配合有关部门做好流动儿童、留守儿童的关爱服务。维护妇女儿童权益的工作要做得平常、抓在经常、落到基层。

习近平强调，妇联是党和政府联系妇女群众的桥梁纽带，要围绕保持和增强政治性、先进性、群众性，继续深化妇联组织改革，着力补短板、强弱项、打基础、增活力，全面加强妇联党的各项建设。要树立大抓基层的鲜明导向，深入调查研究，了解基

层妇女所思所盼和妇女工作所急所需，推动资源和服务更多向基层倾斜。要加大在新经济组织、新社会组织、新就业群体等新领域建立妇联组织的力度，实现全覆盖，走好网上群众路线，夯实党执政的妇女群众基础。要加强高素质专业化妇联干部队伍建设，不断增强推动妇女事业高质量发展、服务广大妇女群众、防范化解妇女领域风险的本领。

习近平指出，各级党委要坚持党管妇女工作原则，贯彻男女平等基本国策，加强对妇联工作的领导，及时研究解决妇联工作中的重要问题，为妇联组织开展工作提供支持、创造条件。各级政府妇儿工委要切实发挥作用，加强组织协调和指导督促，落实好党中央关于妇儿儿童事业发展的各项决策部署。

全国妇联主席谌贻琴代表全国妇联新一届领导班子汇报了中国妇女十三大的有关情况和下一步工作考虑。全国妇联副主席黄晓薇、蒙曼、王亚平作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国参加谈话。

## 张家界民族非遗 轻骑队进景区

本报讯（通讯员 罗乐）10月28日，2023

年度 欢乐潇湘 美丽张家界 系列活动

非遗轻骑队进景区 在张家界国家森林公园拉开序幕，土家族牛铃舞、打溜子、神秘傩技、

武术和哭嫁等吸引众多国内外游客驻足观看。

活动现场，演员们热情邀请游客加入表演队伍，游客沉浸在自然山水和浓厚的土家族文化氛围中，轻唱起舞，一招一式像模像样。

能在自然美景中感受非遗之美，这次张家界之行超出了我的预期。来自西安的游客文先生盛赞这一次旅游经历。有游客品尝着喜嫁演员送出的喜糖感慨到：张家界不仅有着绝美风光，还有独特的民族文化，不虚此行！

据悉，本次活动安排了为期四天的表演（10月28日至10月31日）。接下来，演出团队将转场天门山国家森林公园、九天峰恋景区和大峡谷玻璃桥景区。



10月27日至29日，在省教育厅、省体育局联合主办的湖南省首届校园跆拳道比赛中，来自我市崇实小学北校、阳湖坪吴家嘴小学、澧滨小学、敦谊小学、文都学校的参赛选手获得2金2银4铜的好成绩。

本报通讯员 摄

## 《沙石画工艺规范》 地方标准通过审查

本报讯（通讯员 毛晓娟）近日，省市场监管局会同省工业和信息化厅组织召开《沙石画工艺规范》地方标准审查会。省画院、省工艺美术馆、省农业大学、长沙理工大学设计艺术院、省质量和标准化研究院的专家组成员参加审查。

专家组听取了起草单位张家界市军声沙石画研究院的标准编制说明，对标准文本格式规范以及标准合法性、科学性、先进性、可操作性进行了逐条讨论和质询。专家充分肯定标准制定的质量和意义，一致通过。

砂石画在构图上主要表现地方人物风情和自然景观，在原材料上主要采用天然砂石以及植物的皮、杆、梗、叶等，在绘画技巧上吸纳中国传统水墨画、西洋油画和雕刻艺术，具有较高的观赏、装饰和收藏价值，深受国内外友人青睐。

《沙石画工艺规范》地方标准总结了沙石画的发展经验，对沙石画的基本工具、材料、工艺流程、工艺要求、包装和运输等提出了要求。该项标准的制定和实施，将为沙石画工艺整体水平提升提供指导，对沙石画的传承、教育、推广、产业发展具有重要意义。

掌上张家界  
微信号：zszhengjiajiejie  
加关注 有精彩  
张家界日报官方微博公众平台



要想天气早知道，请拨打96121，张家界市区天气预报 今天到明天晴，最高气温28℃，最低气温15℃

## 中国经济回升向好信号鲜明

魏玉坤

高质量发展扎实推进，供需循环更趋均衡，民生福祉持续改善。从需求看，消费成为拉动经济增长的主要驱动力，前三季度最终消费支出对经济增长贡献率达到83.2%，其中三季度贡献率提升至94.8%。从供给端看，创新对经济增长驱动作用增强，绿色低碳产品增势强劲，新能源汽车、锂电池、光伏电池、新三样，保持较快增长势头；服务业持续恢复向好，前三季度，服务业增加值同比增长6%，对经济增长贡献率提升至63%。从民生获得看，前三季度，全国城镇调查失业率平均值为5.3%，比去年同期回落0.3个百分点，而且逐月好转；全国居民人均可支配收入实际增速达5.9%，高于经济增速0.7个百分点。事实证明，我国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有改变。

经济增长企稳回升的同时，

济运行实现恢复向好殊为不易。越是临近收官，越要攻坚克难，落实落细各项政策措施。围绕做好四季度经济工作，党中央、国务院作出一系列决策部署，如增发2023年国债1万亿元支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力、稳妥降低存量首套房贷利率、分三类推进实施超大特大城市城中村改造等，着力补短板、强弱项，扩大国内有效需求，激发经营主体活力，扎实巩固经济回升向好态势。

当前，中国经济运行的积极

因素和有利条件累积增多，四季度

有望继续保持企稳回升态势。

随着政策逐步落实到位，积极效

应进一步释放，我们有信心、有

条件、有能力推动经济运行持

续好转、内生动力持续增强、社

会预期持续改善、风险隐患持续化

解，实现全年经济社会发展目标。

（据新华社）



快递业务量比去年提前39天达千亿件；9月份规上工业企业利润同比增长11.9%，连续两个月实现两位数增长；中央财政将在四季度增发2023年国债1万亿元。

临近10月收官，最新发布的一系列经济数据和经济政策释放了中国经济回升向好的鲜明信号。

最新经济数据显示，前三季度，国内生产总值(GDP)同比增长5.2%，其中三季度同比增长4.9%，环比增长1.3%，比二季度加快0.8个百分点。我国经济增长在国际主要经济体中名列前茅，实际经济增速加快向潜在增速靠拢、回归，为实现全年5%左右的预期目标奠定了坚实基础。

经济增长企稳回升的同时，

复杂国内外形势下，我国经

## 张家界大峡谷景区迎来 2023年首个俄罗斯团

本报讯（本报综合）10月27日，张家界大峡谷景区迎来2023年首个俄罗斯旅行团。

27日上午10点，旅行团43位游客踏上世界最高最长的人行玻璃桥，在桥上打卡拍照发朋友圈。

旅行团中很多成员是来挑战张家界大峡谷景区高空中户外体验项目的。当天，18位团友成功挑战260米高空蹦极，20位团友成功挑战300米悬崖飞拉达。他们称，张家界大

谷景区不仅有独一无二的自然美景，还有首屈一指的户外挑战项目，这份惊险、刺激值得体验。

近年来，张家界大峡谷景区不断创新，先后开放了300米高空蹦极、260米高空滑索、300米悬崖飞拉达、攀岩等10多个户外体验项目，丰富的业态组合吸引了众多爱好者前来打卡。

## 铁腕治旅 重塑旅游市场形象

全媒体记者 曾甲长

以游客为中心不能仅仅喊在口头上，对乱象要敢于亮剑敢于斗争。不是一阵风！也绝对不是形式主义！这是5个月前，张家界启动铁腕治旅，对游客掷地有声的承诺。

5个月以来，市委、市政府以高度的政治自觉，全力以赴抓好省委巡视组巡视我市反馈意见整改工作，把铁腕治旅作为一项重要的工作强力推进。

连日来，通过走访市文旅广体局、部分景区景点及旅游市场，记者感受到，通过铁腕治旅，游客们关注的二次收费、追客赶客等乱象得到遏制，旅游治安秩序明显好转，旅游服务质量迅速提升，张家界良好的旅游形象再度为人们认同，其美誉度不断提升。

铁腕治旅，重要的一条做法，就是强化综合调度，坚持统筹推进。

这是我市措施最严、力度最大、范围最广、要求最高的一次旅游市场秩序整治行动。市文旅广体局相关负责人介绍，自铁腕治旅开展以来，我市印发《张家界市深化铁腕治旅行动方案》，市委书记、市长挂帅，市委、市政府分管领导牵头，行业部门、区县各司其职、协作配合，分行业、分层级推进，全市形成了

一盘棋 工作格局。

一盘棋格局中，机制建设率先落子。

通过建设1+4+N旅游联合执法机制，成立张家界市旅游市场联合执法办公室集中办公，印发八个专项整治方案和铁腕治旅行动考核细则、涉旅投诉处置工作方案、旅游联合执法工作方案等五个文件，从顶层设计上为铁腕治旅的开展明确了方向、路径和措施。

铁腕治旅，铁如千钧。率先瞄准的是旅行社经营行为。5个月以来，我市开展联合执法行动38次，

通过一系列的整治，追客赶客等现象得到有效遏制，各类乔装打扮的低价游基本没有了，强制购物现象基本消失，此起彼伏的旅游投诉大幅下降，公开透明有序的市场竞争体系又回来了，游客的满意率不断攀升。

一个显著的成果是，通过执行30日无理由退货制度，办理退货1727起，退货金额628万余元。全市所有购物场所商品标价普遍下调20%以上，涉演艺和购物有效投诉趋于归零。

另一个做法，是启动了张家界旅游快警平台，整合公安、文旅、市场、交通等执法力量，形成了公安主导、部门联动、群防群治、综合治理、旅游治安联合整治模式。

让人欣喜的，铁腕治旅期间，通过利用大数据，全面摸排、全方位比对分析等技术手段，我市规范旅游购物场所税收管理，让企业累计补缴税款及滞纳金2210.47万元，同比增长300%以上，文旅企业偷税漏税现象得到根本性遏制。

▶▶(下转8版)



值班总编辑/周和平 本版责编/何绍群 版式/胡云 校对/梁山泉 罗俊杰